

习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲 发挥亚太引领作用 推动全球经济增长

据新华社马尼拉11月18日电 2015年亚太经合组织工商领导人峰会18日在菲律宾马尼拉举行。国家主席习近平应邀出席并发表题为《发挥亚太引领作用 应对世界经济挑战》的主旨演讲，强调亚太各经济体要勇于担当、同舟共济，坚持推进改革创新，坚持构建开放型经济，坚持落实发展议程，坚持推进互联互通，努力推动全球经济增长。中国发展将更加注重效益质量、注重创新驱动、注重公平公正、注重绿色低碳、注重对外开放。

习近平指出，在世界经济充满挑战的大背景下，亚太经济也面临着诸多现实和潜在的困难和风险。亚太各经济体必须勇于担当、同舟共济，努力推动全球增长。要坚持推进改革创新，创新发展理念、发展模式、发展路径，加快产业升级换代，以科技创新带动产品、管理、商业模式创新，提高亚太经济体在全球供应链中的地位。要坚持构建开放型经济，加快亚太自由贸易区建设，推进区域经济一体化，最大

程度增强自由贸易安排的开放性和包容性。要坚持落实发展议程，把落实2030年可持续发展议程纳入各自国家发展战略，确保有效落实。要坚持推进互联互通，对接各国发展战略和规划，实现各区域、各国生产要素互通有无、产业优势互补、发展经验互学互鉴。要抓好落实亚太经合组织互联互通蓝图。

习近平强调，中共十八届五中全会通过了中国“十三五”规划建议，提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，并就“十三五”时期中国经济社会发展提出一系列重大改革举措。中国将更加注重新效益质量，更加注重创新驱动，发挥创新激励经济增长的乘数效应，破除体制机制障碍，让市场真正成为配置创新资源的决定性力量。更加注重公平公正，让经济发展更具包容性。更加注重绿色发展，将生态文明建设融入经济社会发展各方面和全过程，全面提高适应气候变化能力。更加注重对外开放，加快推进高标准自由贸易区网络建设，与各方一道尽早完成区域全面经济伙伴关系谈判。

法方确认 没有中国公民在巴黎恐袭中遇难

据新华社巴黎11月18日电 (记者应强 张雪飞) 中国驻法国大使馆18日向新华社记者证实，法方已经确认129名巴黎恐怖袭击遇难者身份，其中没有中国公民。

中国驻法使馆新闻参赞吴小俊告诉记者，13日晚恐怖袭击事件发生后，中国驻法使馆一直与法方保持密切沟通。在18日法国内阁会议宣布

确认全部129名遇难者身份后，使馆第一时间与法国外交部联系，确认129名遇难者中没有发现中国公民。

中国驻法使馆15日曾在其网站发布消息，确认一名中国公民在13日发生的巴黎系列枪击爆炸事件中受轻伤。伤者已得到及时有效救治，目前身体情况良好。使馆14日已派人赴医院探望和慰问。

缅甸总统下令 取消果敢地区军事管制

新华社内比都11月18日电 (记者庄北宁) 缅甸总统府18日通过官方媒体刊登总统吴登盛签署的总统令，宣布缅甸政府取消对位于掸邦北部果敢自治区的军事管制。

取消果敢地区军事管制的总统令自17日起生效。根据总统令，鉴于果敢地区已经回归正常的管理和法律秩序，村庄也恢复安宁，因此取消军

事管制。

今年2月9日，果敢地区发生缅甸民族民主同盟军(简称果敢同盟军)与缅甸政府军之间的冲突，事态日益严重，冲突持续数月，双方均有人员伤亡。缅甸政府2月17日宣布果敢地区进入紧急状态，军事接管当地一切权力。此后，缅甸政府分别于5月、8月两次延长军事管制90天。

尼日利亚东北部爆炸 致30多人死亡



美国留学生增幅创新高 三成来自中国

新华社本埠特稿 (闫洁) 美国国务院和非营利机构美国国际教育学会16日发布的最新报告显示，2014至2015学年，美国高校招收的国际学生人数同比增长10%，增幅为35年来最大。

报告说，近100万名国际学生在2014至2015学年进入美国高校学习，其中大约三分之一来自中国。与上一学年相比，中国留学生人数的增幅达10.8%，表明中国仍然是美高校留学生的最大输出国。

2014至2015学年，印度在美留学生呈现出突飞猛进的态势，增幅达30%，总人数超过13万。此外，巴西在美留学生也有大幅增加，人数从上一学年的1.3万增至2.3万。

从学校来看，纽约大学连续第二年成为吸纳国际学生最多的美国高校，人数超过1.3万；紧随其后的依次是南加州大学、哥伦比亚大学和伊利诺伊州立大学，这三所高校在2014至2015学年录取的国际学生均超过1.1万人。

留学生增幅创新高给美国带来的经济效益颇为可观。按美国国际教育学会的说法，国际学生去年为美国经济贡献了300亿美元。

报告说，尽管美国仍是国际学生留学的首选目的地，但相对而言，选择出国留学的美国学生并不多。2013至2014学年，大约30万名美国学生出国留学，虽然人数连年保持稳步增长，但总人数还不到全美在校大学生的2%。

法警方围剿恐怖分子逮捕7人

一名女嫌犯引爆炸弹背心自杀



11月18日，警察在法国巴黎附近的圣但尼警戒。

(新华社/法新)

法国警方当地时间18日清晨在巴黎北郊圣但尼展开突击行动，抓捕几名在逃的恐怖嫌疑人。多名嫌疑人龟缩在一座公寓楼内，与警方展开对峙，双方激烈交火，现场听到强烈的爆炸声。

法国警方得到情报，涉嫌策划巴黎系列恐怖袭击的恐怖分子阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德和另外两名在逃的嫌疑人可能躲在圣但尼一座大楼内。

警方派出反恐部队包围这座大楼，并警告附近居民不要出门。通往圣但尼的交通被中断，这一地区的学校当天也停课。

当地居民说，大约4时30分开始，听到密集的交火枪声和多起强烈的爆炸声。电视画面显示，一架直升机在空中盘旋，数辆防暴卡车停在现场。

法国警方说，截至中午，7名嫌疑人被逮捕；两名恐怖嫌疑人死亡，包括一名引爆炸弹背心自杀的女性。多名警察在抓捕行动中受伤。

事发地距离13日晚发生爆炸袭击的法兰西体育场不远。13日晚，体育场周围发生三次爆炸。当时体育场内有8万名观众，法国总统奥朗德正在现场观赛。3名自杀式袭击者在爆炸中身亡。

警方调查显示，至少还有两名实施巴黎系列恐怖袭击的嫌疑人在逃，其中一人是现年26岁的法国人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆。

阿巴乌德被怀疑是巴黎恐怖袭击的幕后主使。他与阿卜杜勒-萨拉姆一样，居住在比利时首都布鲁塞尔郊区。据信他是极端组织“伊斯兰国”内部最活跃的袭击策划者之一。

巴黎13日晚遭遇系列恐怖袭击，遇难地点包括体育馆、剧院和餐馆等至少6处地点，导致至少129人死亡、352人受伤。极端组织“伊斯兰国”14日认领这起恐袭，并声称派出8名极端武装人员实施袭击。

新华社本埠特稿 (王宏彬)

法国军机连续第三天 轰炸“伊斯兰国”目标

新华社巴黎11月17日电 (记者郑斌) 法国国防部长勒德里昂17日在法国电视一台宣布，法国军机当天对位于叙利亚拉卡市的“伊斯兰国”极端组织目标实施轰炸。这是法国军机连续第三天轰炸拉卡市的“伊斯兰国”目标。

勒德里昂说，10架法国军机参加了此次空袭。他表示，法国必须在国内和国外使用所有手段对“伊斯兰国”进行坚决打击，直到将其消灭。

据法国国防部消息，15日，法国军机向位于拉卡市的“伊斯兰国”目标投掷了20枚炸弹，摧毁该组织一个指

挥所和一个训练营；16日，法国军机对位于拉卡市的“伊斯兰国”目标发动空袭，摧毁该组织一个指挥所和一个武装人员营地。

法国首都巴黎13日晚间遭遇系列恐怖袭击，“伊斯兰国”声称实施袭击。



11月18日，“戴高乐”号航母离开法国南部的土伦海军基地前往地中海东部靠近叙利亚的海域，航母上共有26架战机，这些战机将继续轰炸叙利亚拉卡市和代尔祖尔周边“伊斯兰国”目标。

(新华社/法新)

国际观察

恐怖袭击或催生全球反恐新格局

震惊全球的法国巴黎恐怖袭击事件发生后仅4天，俄罗斯联邦安全局17日通过媒体公布调查结果说，10月31日在埃及西奈半岛坠毁并导致224人遇难的俄客机A321型客机上载有爆炸装置，爆炸是导致客机失事的直接原因，并认定这是一起恐怖袭击事件。

俄专家认为，近期发生的一系列重大恐怖袭击事件将大大增加俄反恐、特别是打击极端组织“伊斯兰国”的决心和力度，同时也为俄开展国际反恐合作带来机遇，进而对全球反恐格局产生重大影响。

吹响反恐“冲锋号”

在俄安全部门宣布坠机事件为恐怖袭击后，俄总统普京随即作出表态：“无论凶手藏匿于世界任何角落，我们都会把他们找到并严惩不贷。”他同时强调：“我们将依据《联合国宪章》行使国家自卫权，任何企图帮助肇事元凶藏匿者都将承担相应责任。”普京还呼吁国际社会对俄罗斯的追凶行动给予支持。

普京下令，俄政府各部门立即行

动。联邦安全局宣布悬赏5000万美元征集肇事者藏匿信息；内务部决定加强对公民的安全保护，特别是增强人群聚集场所的反恐措施；外交部也表示，将同各国开展合作追捕凶手。

俄罗斯将反恐矛头直指“伊斯兰国”。普京要求国防部和武装力量总参谋部加大对该组织的打击力度：“我们在叙利亚的军事行动不仅要继续，而且还要加强，要让犯罪分子明白，他们必将受到惩罚。”

反恐合作现“转机”

由于地缘政治等因素，俄罗斯与西方国家在反恐领域合作不畅。在打击“伊斯兰国”问题上，俄罗斯批评以美国为首的联合国打击行动收效甚微，美国及其盟友则指责俄在叙的军事行动别有用心。

如今，先后遭遇恐怖袭击的俄罗斯和法国俨然成为“患难兄弟”。身为俄军最高统帅的普京17日下令，要求位于地中海的俄海军队与即将抵达该海域的法国“戴高乐”号航母舰队建立直接联系，并与其开展“盟友般”的协

作。普京当天还与法国总统奥朗德通电话，确定两人将于26日在莫斯科会晤，就联合反恐、打击“伊斯兰国”和解决叙利亚危机进行磋商。

俄政治信息研究中心主任穆欣认为，经历客机爆炸事件后，俄在加强打击“伊斯兰国”行动中获得了更广泛的国际支持。如今，美国及其盟友无论从道义上还是法理上都没有理由为俄在叙的反恐行动设置障碍。这将为俄罗斯开展国际反恐合作带来机遇。

刚刚在土耳其闭幕的二十国集团峰会似乎也印证了这一点。俄《独立报》说，此次峰会期间，普京同欧洲和亚洲多国领导人就反恐问题进行了广泛接触，并与美国总统奥巴马进行了自俄罗斯在叙利亚采取军事行动以来的首次单独会面。

统一战线能否形成

恐怖主义是全人类的共同敌人，在恐怖主义威胁面前，任何国家都无法独善其身。有分析人士认为，随着俄美及其他一些国家反恐合作意愿的不断增强，一个以联合国为主导的全球反恐统

一战线有可能逐步形成。

俄外长拉夫罗夫说：“我们共同的悲伤和愤怒应当唤起我们搁置分歧，建立起真正意义上的全球反恐统一战线，同恐怖主义进行无情斗争。”他表示，俄已向联合国安理会提交了关于建立反恐统一战线的倡议。

俄国家杜马国防事务委员会主席、前俄黑海舰队司令科莫多夫认为，俄美两国应与其他相关国家一起坐到谈判桌前，研究建立打击“伊斯兰国”联合行动指挥部，并制定统一的行动“路线图”。他指出，打击恐怖主义需要各国统一部署，各司其职。

与此同时，也有专家对建立全球反恐统一战线的前景持谨慎态度。

俄《国家战略问题》杂志主编库托夫认为，当前俄美两国在打击“伊斯兰国”问题上立场趋同，使建立全球反恐统一战线在战术上成为可能。然而，世界上还有许多同样具有恐怖主义色彩的组织，两国在对待这些组织的态度上往往大相径庭。因此，全球反恐统一战线即便形成，其稳固性和长久性也难以保障。

(新华社记者 任瑞恩)

俄动用战略轰炸机反恐

新华社莫斯科11月17日电 (记者张继业) 俄罗斯国防部长绍伊古17日宣布，俄决定动用远程战略轰炸机，从本土起飞参与叙利亚空袭行动，将把空袭强度增至原来的两倍，并已制定新的针对叙境内极端组织“伊斯兰国”的空袭行动计划。

在当天举行的俄国防部视频会议上，绍伊古向俄总统普京表示，俄军将动用25架远程战略轰炸机，从本土起飞深入叙利亚全境对恐怖分子实施打击，在空袭行动中还将采用远程空基巡航导弹。在地中海游弋的“莫斯科”号导弹巡洋舰将对俄在叙的空军基地提供掩护。

此外，俄还将强化用于对抗叙境内恐怖组织侦察的卫星群。包括民用卫星在内的10个航天器将完成无线电侦察和图像侦察，其中数个卫星已完成变轨和重新定位。

绍伊古说，当天在图-160、图-95MC、图-22远程战略轰炸机的参与下，已完成82架次空中打击。空袭中首次利用远程空基巡航导弹，摧毁包括恐怖分子指挥所在内的140个目标。预计当天完成127架次轰炸，摧毁206个目标。

俄武装力量总参谋长格拉西莫夫说，俄当天的空袭行动使得叙政府军得以全线向北进攻，在阿勒颇省夺回40个居民点。

俄联邦安全局局长博尔特尼科夫16日宣布，爆炸装置导致俄客机A321型客机在埃及西奈半岛坠毁。随后普京表示将进一步加强俄军在叙利亚的空中打击力度。

应叙利亚政府要求，俄罗斯9月30日开始对叙境内的“伊斯兰国”目标实施空袭。截至目前，俄空天部队对“伊斯兰国”目标发动近1900次空袭，摧毁“伊斯兰国”在叙约2700个包括指挥部、弹药库和训练中心等在内的军事目标。